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Čas občas mění slovíčka na olovo, netřeba říkat přemnoho moudrých vět.  
Stačí jen jediné vlídné slovo, kterým se do pěknosti převlékne celý svět 

(neznámý autor) 
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Vážení spoluobčané,  

Rok 2025 popoběhl o pár měsíců a s příchodem jara se příroda začíná probouzet ze zimního 
spánku. Sluneční paprsky nabírají na síle, první květiny vykukují ze země a ptáci nám svým 
zpěvem připomínají, že je čas vyrazit ven a užít si svěží jarní vzduch. 
Přejeme vám krásné jarní dny plné radosti a pohody. 

Zastupitelstvo obce 

 

 

 

Obyvatelstvo na obce… 

Celkem obyvatel: 225 

z toho 
žen:  117 
mužů:  108 

 

Četnost jmen: 

● ženy - Renata 6x, Barbora 6x 
● muži - Jan 9x, Jaroslav 9x 

 

věkové složení 

pohlaví 0-5 6-17 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 

ženy 14 16 9 18 13 19 9 17 2 

muži 6 21 8 15 20 14 8 12 4 

Celkem 20 37 17 33 33 33 17 29 6 
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Něco o jaru… 

(zastarale, příp. básnicky vesna) je jedno ze čtyř ročních období. V mírném pásu se 
vyznačuje začátkem vegetativní aktivity rostlin a zvýšením aktivity živočichů. Prodlužují se 
dny, otepluje se. 

Výraz "jaro" souvisí s avestským slovem - yar, řeckým - hora, gótským – jer  
a středohornoněmeckým - jar (nyní Jahr), který znamená rok, roční čas. 

Meteorologické jaro na severní polokouli začíná 1. března a končí 31. května (boreální jaro). 
Jarními měsíci jsou březen, duben a květen.  

Na jižní polokouli je austrální jaro v září, říjnu a listopadu. Meteorologové používají pevně 
stanovené sezóny kvůli jednoduššímu sběru dat a analýze podnebí. 

Astronomické jaro začíná jarní rovnodenností (na severní polokouli zpravidla 20. března, na 
jižní 23. září) a končí letním slunovratem (na severní polokouli zpravidla 21. června, na jižní 
21. prosince). Termíny počátku a konce mohou být o dva dny posunuty kvůli 
nepravidelnostem souvisejícím s přestupnými roky.  

Jiné podnebné pásy 

Rozdělení roku na jaro, léto, podzim a zimu je zřetelně vidět pouze v oblasti mírného  
a subarktického pásu. V oblasti tropů roční doby v podstatě neexistují, v subtropech může 
být rok rozdělen zpravidla na dvě období – období dešťů a období sucha, v okolí severního  
a jižního pólu je po celý rok zimní počasí (hrají zde ovšem velkou roli polární den a noc). 

Události na jaře 

Masopust, či obecně karneval  

či obecně karneval je třítýdenní svátek, jakož i slavnostní období mezi Vánocemi a postní 
dobou. Zatímco jeho počátek, který nastává po svátku Tří králů (6. ledna), má pevné datum, 
tak jeho konec na Popeleční středu je závislý na datu Velikonoc a končí tak v rozmezí od 
poloviny února do počátku března.  

Masopustní zvyky mají zřejmě původ v předkřesťanských slovanských oslavách konce zimy. 
Podobně se slaví i v jiných slovanských zemích,  

V původním smyslu jde o „opuštění masa“ (slovo karneval pochází nejspíš z italského carne 
levare, „dát pryč maso“).  

Masopust pak představoval období hodování a veselí mezi dvěma postními dobami. Během 
něj probíhaly taneční zábavy, zabijačky a také svatby. Vrcholí posledním čtvrtkem tohoto 
období, zvaným Tučný čtvrtek, spojeným se zabijačkou a hostinou.  

Označení dne souviselo s pověrou, že lidé by v tento den měli hodně jíst a pít, aby měli sílu 
na následující rok. 
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Velikonoce 

Velikonoce kromě svého křesťanského obsahu zahrnují také lidové zvyky spojené 
s jarním novoročím, obnovou přírodních sil a zahájením zemědělských prací. Objevují se tak 
různé obyčeje a magické praktiky, které mají zajistit ochranu a plodnost.  

V českém prostředí je typické především obřadní umývání a polévání vodou. 
Velikonoce nemají pevně dané datum, ale jsou to tzv. pohyblivé svátky – datum se mění 
v závislosti na datu prvního úplňku po jarní rovnodennosti. 

Výpočet data Velikonoc je postup, kterým lze datum Velikonoční neděle a tím i dalších 
souvisejících svátků určit vypočtením fází Měsíce pro daný rok. V různých církvích se 
metodika a výsledné datum může lišit. 

Letnice 

(též Svatodušní svátky) jsou křesťanský pohyblivý svátek navazující na Velikonoce. Slaví se 
osmou neděli velikonoční doby, tj. mezi 10. květnem a 30. červnem. Ve více 
západoevropských, zejména německy mluvících zemích je pondělí (německy Pfingstmontag) 
svátek. 

První máj, Svátek práce 

Termínem První máj se mohou rozumět dva svátky: Svátek zamilovaných a Svátek práce, den 
pracujících. Oba dva připadají na datum 1. května. První máj je v Česku tradičně chápán 
jako svátek lásky, zejména pod vlivem veršů Karla Hynka Máchy. V Československu byla tato 
interpretace postupně zastiňována oslavami Svátku práce nazývaného též První máj (v 
Československu již před 2. světovou válkou, ale zejména po roce 1945). 

Po roce 1990 začala česká periodika užívat ve spojení s 1. májem i užší význam – svátek 
zamilovaných.  

Pesach 

Židé na jaře slaví jeden ze svých hlavních svátků, Pesach. Jedná se zároveň o jeden  
z nejstarších svátků vůbec. Připomíná vyjití z otroctví a cestu ke svobodě; zároveň je oslavou 
probouzení půdy a země. 

Oslavy jarních dnů u předků – Keltů 

Keltům vděčíme v první řadě za své jméno. Na území dnešních Čech žil 400 let před naším 
letopočtem jeden ze šedesáti keltských kmenů - Bójové, kteří své území pojmenovali 
Boiohaemum, neboli Bohemia. Spolu s archeologickými nalezišti je odkrývána i historie 
keltských zeměpisných jmen: např. Jizera („Isar“ rychlá řeka), Labe („Albh“ bílý) nebo Doksy 
(„Daksa“ močál) a další.  
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Bójové prý byli neobyčejně pilní, a navíc to byli zruční řemeslníci, umělci a stavitelé. Jen na 
Moravě bylo nalezeno 400 keltských sídlišť a v počtu a hodnotě pohřebišť má naše země 
světové prvenství.  

Mezi předměty praktické povahy, které díky Keltům užíváme dosud, patří velké množství 
nástrojů: lopata, krumpáč, radlice, žací stroj, kosa, srp, brousek, mlýnské kolo, pilka, pilník, 
dláto, břitva, kladivo, kleště, vrták, nůžky, spínací špendlík, visací zámek, panty a závěsy ke 
dveřím a také pivní sud. Keltové rovněž používali hrnčířský kruh (hrnčířské dílny byly 
objeveny v Milovicích a ve Strachotíně), který byl znovu vynalezen až v raném středověku.  

Keltské jarní svátky 

Díky Keltům slavíme pokřesťanštěné svátky. Keltové na konci zimy slavili svátek Imbolc, 
který byl spjat se slavností očistného ohně keltské bohyně Brigid a který představoval 
světlou naději blížícího se jara a sílícího slunce, jehož moc vrcholí v den letního slunovratu. 

Brigid, v překladu vznešená, je irská bohyně kovářství, plodnosti, dobytka, úrody, věštění  
a básnictví a náleží do božského rodu Tuatha Dé Danann. Brigid tak v písemných pramenech 
vystupuje jako smrtelnice. 

Jarní rovnodennost nastává okolo 21. března, což je okamžik, kdy Slunce při svém zdánlivém 
ročním pohybu protíná světový rovník – přechází z jižní polokoule na severní. Při 
rovnodennosti je den stejně dlouhý jako noc; odtud pochází sám název. Jarní rovnodennost 

byla a je stále považována za důležitý 
časový mezník roku. V mnoha kulturách byl 
tento den označován, jako počátek jara.  

Pro Kelty byla jarní rovnodennost (20.-21. 
březen) jeden z nejdůležitějších dní 
keltského kalendáře. Svátek jarní 
rovnodennost má název Alban eilir čili také 
Ostara. 

Rovnodennost je čas plození, kdy narůstající 
světlo přemáhá tmu. Probuzení bujné 
bohyně, barvení kraslic, setí semen. Název 
Easter je chaldejského původu, vyjadřuje 
uctívání Královny Nebes, pro kterou mají 
různé kultury různá jména: Eostra, Ostara, 
Ištar, Astarte, Beltis, Isis, Hiša, Aštoret a 
další. U Židů byl svátek Easter (velikonoce) 
původně jarní festival plodnosti, oslavovaný 

od pradávna. 

V noci 30. dubna pálíme čarodějnice, a ani netušíme, že šlo o keltskou oslavu smrti zimy  
a zrození jara Beltine. V dnešní době je Bealtaine gaelský svátek slavený zpravidla v 
předvečer 1. května, spojený s vyháněním dobytka na pastvu a zapalováním ohňů. 
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Jako Keltové dodnes považujeme třináctku za nešťastné číslo a stejně jako Keltové klepeme 
na dřevo, abychom něco nezakřikli. Stromy totiž pro Kelty měly velký význam; některé 
uctívali jako posvátné, hlavně dub, a svůj horoskop odvozovali ze stromokruhu, nikoli ze 
zvěrokruhu. K dochovaným keltským pověrám patří i ta, že děti nosí čáp. 

Jako datum zániku vyspělé keltské civilizace u nás se udává rok 6 př. n. l., kdy podlehla 
vpádu germánského kmene Hermundurů. Genetický výzkum v roce 1999 však ukázal, že 
Keltové si svou etnickou identitu zřejmě uchovali do 2. až 4. stol. n. l. a keltská krev, která v 
nás koluje. 

Propojení keltských a germánských tradic 

Na našem území se v předkřesťanské době mísila keltská i germánská krev (viz. genetika 
Slovanů).  

Ostara je důležitý jarní svátek, který má kořeny v 
germánských a keltských tradicích. Jeho název je 
odvozen od starogermánské bohyně Eostre, která 
byla spojena s úsvitem, jarem a plodností. Svátek 
slaví příchod jara, když dny začínají být delší a 
teplejší, a příroda se probouzí k novému životu. 
Ostara je bohyní ohně, který symbolizuje slunce a 
návrat světla. 

Historický původ Ostary sahá do pravěkých dob, 
kdy byla slavena v rámci předkřesťanských 
náboženství v severní Evropě. Jarní rovnodennost, která obvykle připadá na 20. nebo 21. 
března, byla pro starověké germánské a keltské kultury zásadní událostí. Tento den 
symbolizoval rovnováhu mezi světlem a tmou, stejně jako mezi životem a smrtí. 

S touto bohyní je spojena legenda, kdy Ostara zachránila zmrzlého ptáčka před smrtí tím, že 
jej proměnila v zajíce. Proměna ovšem nebyla zcela dokonalá a zajíc na jaře snášel vejce, 
stejně jako ptáci. Vejce byla darem pro bohyni, která mu zachránila život. I z toho důvodu je 
jejím hlavním zvířetem zajíc, symbolizující plodnost.  

Ostaru můžete do svého domova přinést i jednoduchou 
výzdobou. Do vázy nastříhejte rašící větvičky břízy, 
kvetoucí větvičky zlatého deště nebo oblíbené kočičky. 
Doplnit je můžete o jarní květy, jako jsou narcisy a 
tulipány ve veselých barvách. Nezapomeňte ani na 
svíčky, ideálně ve žluté či růžové barvě. 

S příchodem křesťanství v Evropě došlo k postupnému 
promísení původních tradic a symbolů Ostary s 
křesťanskými oslavami. To vedlo k vytvoření Velikonoc, 
svátku oslavujícího zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Mnoho z 
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původních symbolů a zvyků Ostary, jako jsou vajíčka a zajíci, se stalo součástí křesťanské 
tradice. 

Ačkoliv dnes mnoho lidí slaví Velikonoce, zájem o původní tradice a symboly Ostary stále 
přetrvává. Mnozí hledají spojení s dávnými kulturami a přírodou, a Ostara jim nabízí 
možnost oslavit změnu ročních období a uvědomit si význam plodnosti a obnovy v našem 

životě. 

Ukliďme Česko 29. března 2025 

Termín letošního ročníku „Ukliďme Česko“ připadá na sobotu 29. března 2025.  

V Hřibojedech se sejdeme v sobotu 29. března 2025 v 9:00 hodin před hasičárnou 
Hřibojedy za budovou Obecního úřadu Hřibojedy. Odvoz odpadků bude zajištěný ještě 
v sobotu obecním vozidlem.  

Případné dotazy zodpoví Hanka Tomášková z Hvězdy nebo Renata Dlouhá na úřadě. 

Spolek Ukliďme Česko nejen organizuje úklidy, ale také pomáhá veřejnosti lépe chápat 
problematiku odpadového hospodářství. Spolek uvádí, že vloni se zapojilo bezmála 200 000 
dobrovolníků, kteří odstranili z přírody na 1 400 tun odpadu.  

Důležitým nástrojem k tomu je aplikace KAMsNIM.cz, která radí, jak správně nakládat  
s odpady a dalšími nechtěnými věcmi. Zahrnuje přes 150 000 odběrných míst po celé České 
republice a pomáhá uživatelům najít nejbližší místo nejen pro odevzdání doslouživších 
elektrospotřebičů, prošlých léků, použitých pneumatik, ale především čehokoliv, co ještě 
může nalézt další využití.  
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Odpadové hospodářství obce 

Několik slov k odpadům. 

Nově můžete do žlutých nádob na plasty vhazovat i plechovky od nápojů (POZOR pouze 
plechovky od nápojů nikoli železné konzervy). 

Do tříděných plastů, tedy do žlutých popelnic nepatří plasty obsahující chlór - např. 
bazény, hračky, hadice, zednické lišty, vodovodní trubky, guma apod. - tento odpad rádi 
převezmou pracovníci svozové firmy v rámci velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 

Dbejte zvýšené pozornosti při likvidaci předmětů s elektronikou, jako jsou například hračky. 
Tyto předměty nepatří ani do tříděného ani do komunálního odpadu, platí pro ně zpětný 
odběr v obchodech, kde jste je zakoupili, případně je přineste při svozu nebezpečného 
odpadu. Tyto předměty mohou hořet, a to jak při svozu a následné manipulaci, tak již ve 
vaší nádobě na odpad. 

Novinkou od 1. ledna 2025 je umístění nádoby na textilní odpad v budově úřadu. Zde 
můžete v úředních hodinách vhazovat suché textilie, které se již nedají použít v rámci sbírky 
pro Diakonii Broumov, např. roztrhané oblečení. Mokré, znečištěné a mastné textilie sem 
nepatří, ty je třeba umístit do černé nádoby pro komunální odpad.  

Nádoby na odpad mají 
životnost 7 let, než se 
rozhodnete koupit novou, 
zvažte možnost, zda nestačí 
vyměnit jen víko. Svozová 
firma nedoporučuje pouštět 
se do oprav nádob, raději se 
domluvte s nimi přes 
dispečink. Aby se dalo s 
nádobou manipulovat nesmí 
být porušený lem nádoby. 
Pokud se stane, že nádoba 
praskne při svozu, ihned 
kontaktujte dispečink 
svozové firmy a událost 
nahlaste. 

Telefonní číslo na dispečink 

724 238 318 

 

Malá omalovánka pro děti – dokáží barvou rozlišit druhy odpadu?  

😉 😉 😉 😉 😉 😉😉 😉 😉   
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Rozšíření vodovodní sítě v obci Hřibojedy 

Stavba se posunula do druhého roku. Dokončení stavební části plánuje spol. KVIS Pardubice 
a.s. do konce roku 2025. Začátkem roku 2026 bude probíhat finální kompletace 
technologických částí a vystrojení, zkušební provoz a příprava na kolaudaci. 

Na Hřibojedském vrchu je dokončený vnitřní plášť vodojemu (speciální armovaný beton 
s nízkou nasákavostí/propustností), kde zbývá uzavření vrchní deskou s prostupy. Do výšky 
prvého NP je také ukončené betonování vnějšího pláště vodojemu (vnější zeď) a pokračuje 
se v armování a montáži bednění dalšího patra. 

 

Fotografie z října 2024 (vlevo) a z února 2025 (vpravo), autor Miloš Dohnálek. 
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V úpravně vody proběhlo usazení tří monolitických nádrží ze speciální betonu (Prefa Brno 
a.s.). Bohužel o vánočních a novoročních svátcích vypadly jističe čerpadla výkopu a došlo  
k „vyplavení nádrží“, které musely být znovu geodeticky usazeny na podkladovou desku. 

Probíhá kontrola a statické posouzení výrobního výkresu anténní věže z železné 
pozinkované konstrukce, která bude vyrobena ne výrobních dílnách a postupně na stavbu 
navážena i montována z jednotlivých komponentů o výšce 2,7 metrů. Jako skládačka. 

Po dohodě se stavebním i vodoprávním úřadem zastupitelé projednali  
a schválili změnu opláštění anténní věže. Původní návrh designového prvku opláštění 
z lepených dřevěných hranolů nebude realizováno nejen z důvodu úspor stavby, ale také 
s ohledem na následnou údržbu. S ohledem na klimatické podmínky by nutnost ochranných 
nátěrů musela být opakována po cca 5 letech, a to s pomocí výškové nebo horolezecké 
techniky. Pro obecní rozpočet by to znamenalo vydat poměrně významnou částku z našich 
obecních financí. 

Opláštění z dřevěných hranolů mělo zajistit lepší splynutí konstrukce s okolním lesem, ale 
nesloužilo jako bezpečnostní prvek proti pádu (od schodiště bylo vzdálené cca 60 cm od 
vnějšího opláštění dřevěnými hranoly). Schválené bezpečnostní prvky – zábradlí, síť a 
zvýšený vnější sokl schodiště jsou dle legislativy dostatečnou bezpečnou zábranou proti 

pádu.  

 

Vizualizace vodojemu a anténní věže bez opláštění z dřevěných hranolů, autor Ing. Macek (AQUION a.s.) 

 

V jarních měsících bude provedena převrtávka stávajícího zdroje pitné vody u 
transformátoru v Hřibojedech a její nové vystrojení. S úpravnou vody bude sloužit jako 
záložní i doplňkový zdroj pitné vody ve vodovodní síti obce Hřibojedy. Převrtávka si vyžádá 
odpojení transformátoru v Hřibojedech od sítě ČEZ na jeden pracovní den. 

11 

 



 

 

Konstrukční výkres vodojemu včetně základových patek (pilotů) a spodního dílu anténní věže. 
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Výška stavby je 14,47 metrů.   

 

Konstrukční výkres anténní věže. Vlevo spodní část včetně základových patek (pilotů) a vpravo vrchní díl.  

Výška stavby je 38,541 metrů.  
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V Hřibojedech … aneb Co se událo 

Drakiáda… 

V sobotu 12. října se po obloze nad 
naší obcí rozlétli draci různých 
velikostí tvarů i barev.  

Společné odpoledne s mnoha 
příznivci draků využili i ti, kteří s 
draky nelétají, ale za to se rádi 
sejdou a popovídají si.  

Počasí vyšlo skvěle, a i když 
zpočátku bylo náročné draka dostat 
vysoko do vzduchu, později nám 
svým létáním dělali radost.  

Takové akci na zelené louce 
předchází příprava, která vyžaduje 
čas a více než dva lidi, proto patří 
poděkování patří všem, kteří vše připravili, zajišťovali naše pohodlí a druhý den po akci 
uklidili. 

Muzikál TROJA… 

Na jaře jsme měli možnost vybrat si program v některém z pražských divadel. Výběr nebyl 
snadný, ale nakonec jsme zvolili muzikál Troja v divadle Broadway.  

Zájemci měli lístek za zvýhodněnou cenu a o dopravu se postarala obec.  A tak jsme 26. října 
v dopoledních hodinách společně vyjeli autobusem do Prahy.  

Před muzikálem jsme tak měli ještě možnost projít se po Praze, nakoupit si a dát si něco 
dobrého, jak kdo chtěl.  

Pokud hledáte unikátní kulturní zážitek, který vás přenese do dávné historie a zároveň vás 
ohromí moderními hudebními prvky, muzikál Troja je přesně tím, co byste mohli hledat.  

My jsme vychutnali vynikající herecké a pěvecké výkony, zajímavě zpracovanou scénografii  
a dynamickou hudbu, která dává příběhu nový rozměr. 

Vázaní věnečků… 

Ve čtvrtek 28. listopadu jsme se sešli v zasedací místnosti obecního úřadu, ze které jsme si 
udělali odpolední dílnu pro vytvoření adventních dekorací.  
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Pro malé děti jsme připravili jednoduchou výrobu vánočních ozdob. Od 15. do 18. hodiny 
jsme strávili společné odpoledne v rodinné atmosféře, ochutnali jsme dobroty našich 
sousedů a popovídali jsme si nad čajem, kávou i svařákem. 

Rozsvícení vánočního stromečku 

V neděli 1. prosince jsme za velké účasti našich 
známých rozsvítili vánoční stromek u obecního úřadu. 
Děti z MŠ Libotov pro nás připravily krásný a velmi 
milý kulturní program. Děti, které přišly, dostaly od 
obce mikulášskou nadílku a všichni jsme si mohli 
pochutnat na čerstvých teplých řízečcích. Zahřívali 
jsme se jak u ohně venku, tak v budově vedle 
obecního úřadu, která slouží po většinu roku jako 
garáž, tam jsme měli připravené zázemí s teplými 
nápoji a lahůdkami od sousedů.  Všem, kteří se 
podíleli na zdobení stromečku, na přípravě kulturního 
programu, na zajištění pohoštění, balíčků pro děti i všem, kteří přišli vytvořit krásnou 
předvánoční atmosféru patří náš velký dík.  

MAS Hradecký venkov 

Vážení spoluobčané, chtěla bych vás informovat  
o činnosti, kterou pro vás s pomocí MAS Hradecký 
venkov zajišťujeme. Jsme zapojeny do projektu 
Komunitní práce MAS Hradecký venkov. Podporují 
nás a máme možnost využít jejich aktivit. Cílem je 
propojit komunitní setkávání obyvatel. Propojit i 
věkové kategorie. Dává nám příležitost společného 
setkání. Všichni po spolu pak tvoříme. Buď samotná 
ruční výroba dekorací, bytových doplňků, šperků a je 
i možnost vyrábět keramiku za pomocí instruktorů 
při jednotlivých workshopech. Nebo můžeme využít i pořádání různých besed a promítání. 
V loňském roce proběhlo zajímavé setkání s archeologem, kde nám velmi zajímavě vyprávěl 
o historii naší obce. I několik dílniček na výrobu dekorací proběhlo.  

V tomto roce se uskutečnily dvě akce, a to 23.1.2025 velmi úspěšná výroba LAPAČE SNŮ. 
Kde se sešlo několik šikovných žen a každá si vyrobila dle své představy svůj vlastní lapač 
snů. Bylo to moc fajn odpoledne, kde se projevila kreativita všech žen a jedné slečny.  

Další myslím si vydařená akce, byla hned 6.2.2025, kde jsme se sešli po pravidelném setkání 
našich seniorů, a poslechli si velmi zajímavou besedu s Janou a Romanem Volfovými o 
Indickém oceánu – jak najít správný ostrov pro vaše cestování. Jejich motto: „Cestovat 
znamená nacházet věci, které by tě nikdy nenapadlo hledat.” 
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Povídání bylo v příjemné přátelské atmosféře, doplněno promítáním fotografii z cesty. 
Navštívili např. Maledivy, Srí Lanku a velkou část jižní Asie. Zajímavé vyprávění doplněno 
zážitky z cest.  

Co nás ještě čeká: jarní tvoření, cestovatelská beseda, možná i vaření. Všem účastníkům 
děkuji za jejich čas. Je příjemné se občas takto sejít.    Ilona 
Čepelková  
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Připravujeme v obci 
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Mikroregion Hustířanka 

Mikroregion Hustířanka má nyní kancelář ve Vilanticích, předsedkyní byla zvolena paní 
Dagmar Jarošová, starostka obce Vilantice, místostarosty jsou Lada Vozandychová a Jiří 
Beran. V revizní komisi pak naše místostarostka Markéta Hamanová, dále Jaroslava 
Svobodová a Lenka Mužíková 

V únoru 2025 jsme navázali na školení počítačových dovedností a v rámci mikroregionu se 
účastníme vzdělávacích kurzů z dotací Ministerstva práce a sociálních věcí.  

Mikroregion i nadále vydává společný zpravodaj a plánuje společné akce. V letošním roce 
nás čeká společný vzpomínkový akt k oslavám ukončení 2. světové války, který proběhne 7. 
května v podvečerních hodinách, bližší informace najdete od 25. dubna na webových 
stránkách obce i mikroregionu. Pokračujeme v tradičním dni pro seniory v Lanžově, letos to 
bude 13. července opět Veselá trojka. Těšit se můžete i na pokračování dne seniorů a 
mládeže, který bude letos v obci Dubenec dne 5. září.  
Na webových stránkách Mikroregionu Hustířanka www.hustiranka.cz si můžete 
zaregistrovat svůj e-mail k odběru novinek, tak budete mít přehled o mnohých kulturních a 
zajímavých událostech na celém území Mikroregionu Hustířanka. 
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Revize katastru nemovitostí v katastrálním území 

V katastrálním území Hvězda proběhla v letech 2023 a 2024 revize katastru nemovitostí. 
Změny jsou projednané a zapsané v katastru nemovitostí.  

 V katastrálním území Hřibojedy revize probíhají. V roce 2024 bylo provedena fyzická 
kontrola a zaměření skutečného stavu, v roce 2025 probíhá projednání změn s majiteli 
nemovitostí a následně se uskuteční zápis do KN. Po zápis ve lhůtě dané zákonem (leden 
2026) musí majitelé podat nové přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026.  

Revizi katastru provádí katastrální úřad s cílem zajištění co největšího souladu údajů 
katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. Obsah katastru je revidován za 
součinnosti obcí, popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména stavebních úřadů, orgánů 
ochrany zemědělského půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti přizvaných 
vlastníků. Je pravdou, že neúčast vlastníka není na překážku provedení revize, nicméně je 
obecně v zájmu vlastníka se v případě přizvání revize účastnit. Jen vlastník zná historii a 
může tak přispět k lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení zjištěných nesouladů. A co je 
přidanou hodnotou účasti vlastníka? Sám může předejít celé řadě komplikací souvisejících s 
tím, že nedodržel daňové, stavební, katastrální a další předpisy.  

Vlastník nemovitostí se tak může ptát: „Co je předmětem revize?“  

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy staveb, druhů pozemků, způsobů využití 
pozemků, typů staveb a způsobů využití staveb. Reviduje se i průběh hranic pozemků a 
oprávněnost evidence sousedících parcel stejného vlastníka.  

U staveb, které jsou předmětem evidence katastru nemovitostí, ale dosud nejsou evidovány, 
je nutno vyžadovat listiny potřebné k zápisu.  

Je třeba položit si otázky: „Měl být zápis stavby do katastru již ohlášen?“, „Je stavba 
dokončena?“, „Povolil stavební úřad užívání stavby?“  

Obdobně u přístaveb, kdy se z důvodu přístavby mění výměry mezi zastavěnou plochou a 
sousedními pozemky.  A co v případě, že stavba, která je v katastru evidována, byla ve 
skutečnosti odstraněna? V takovém případě bude nesoulad řešen bez přítomnosti vlastníka. 
Vlastník bude pouze informován o provedeném výmazu stavby, případně i o změně 
parcelního čísla odstraněním stavby dotčeného pozemku. Ve většině případů tak dojde ke 
změně druhu pozemku ze zastavěná plocha a nádvoří na druh pozemku ostatní plocha.   

Důležitou částí revize je řešení nesouladů v druzích pozemků a způsobu využití pozemků.  

Je možné se s vlastníkem dohodnout, že část pozemku za stavbou nebude geometrickým 
plánem oddělována jako zahrada, ale že celý pozemek bude po revizi v katastru evidován 
jako zastavěná plocha a nádvoří nebo v případě, kdy předmětem odnětí ze zemědělského 
půdního fondu u stavby rodinného domu a stavby pro rodinnou rekreaci byla plocha 
potřebná pro stavbu a související zpevněné plochy, kde pozemek přilehlý ke stavbě měl 
napříště sloužit jako zahrada, bude celý pozemek mimo stavbu po revizi v katastru evidován 
jako zahrada. V extravilánu je cílem vyřešit často velké a trvalé změny. V řadě případů tak 
může dojít ke změně druhu pozemku ze zemědělského na nezemědělský a naopak. V 
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katastru může být evidován pozemek s druhem pozemku orná půda a ve skutečnosti je na 
uvedeném pozemku parkoviště. Je evidována orná půda a ve skutečnosti se v terénu jedná o 
druh pozemku trvalý travní porost nebo o druh pozemku zahrada. I zde projednání s 
vlastníkem hraje svou nezanedbatelnou úlohu.  

Může dojít při revizi katastru nemovitostí ke sloučení pozemků?  

Pochopitelně ano. Součástí revize katastru nemovitostí je i sloučení parcel, které nesplňují 
definici pozemku podle § 2 katastrálního zákona. Jsou tak sloučeny parcely v rámci jednoho 
vlastnictví téhož druhu pozemku, kterým ve sloučení nebrání například zástavní právo.  

Jak se vůbec taková revize provádí? Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, 
který porovnávají se stavem evidovaným. Následně projednávají s dalšími orgány veřejné 
moci, tj. obcemi, stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského půdního fondu, aj., 
možné způsoby odstranění zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního zatěžování 
vlastníka při získávání potřebných listin. Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se zjištěnými nesoulady a projednat s 
nimi způsoby jejich odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout nepodaří, je zpravidla 
do jejich domovní schránky vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem místa a 
času projednání. V případě potřeby je možné na uvedených kontaktech domluvit s 
pracovníky katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání. Pokud vlastník není přítomen 
projednání, a ani si nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka s pobytem mimo území 
s probíhající revizí, vyzve jej katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou zaslanou na 
adresu trvalého pobytu. A jak se zjištěné změny promítnou do katastru? Změny 
nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. vybrané změny druhu pozemku či odstranění 
zápisu neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, případně na základě potvrzení 
orgánu veřejné moci. U změn vyžadujících doložení listiny, jako je například zápis nové 
stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka k předložení těchto listin.  

Můžete se ptát: „Jak se dozvím o revizi?“  

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný katastrální úřad nejpozději 2 měsíce 
před jejím zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru prováděna. Informaci o 
zahájení revize zveřejňuje příslušná obec způsobem v místě obvyklým.  

Pozor! V důsledku revize může dojít ke změně okolností rozhodných pro vyměření daně z 
nemovitostí. Takovou okolností je například údaj o druhu pozemku. Vlastník je pak povinen 
podle zákona o dani z nemovitostí podat úplné nebo dílčí daňové přiznání do 31.1 
příslušného roku.  Pokud tak neučiní, vzniká mu povinnost zaplatit pokutu a případně také 
úrok z prodlení.  

Věřím, že společnými silami se dílo podaří. Vlastník splní svou povinnost a katastr bude jako 
zdroj informací odpovídat skutečnosti.  

 

Olga Kramářová,  

ředitelka Katastrálního úřadu pro Královéhradecký kraj, Katastrální pracoviště Trutnov 
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Prodejna potravin 24/7 – obec Boháňka 

V naší lokalitě máme štěstí na prodejnu potravin v Dubenci. Ochotný personál, otevírací 
doba každý den od 6:30 do 20:00 hodin včetně víkendů, svátků, …V obci Boháňka řešili 
problém, kdy v listopadu 2024 jim COOP vypověděl smlouvu na provozování prodejny 
potravin. Obec Boháňka se čtyřmi částmi (Votuz, Skála, …) tento objekt v nákladu cca 1,6 
mil. Kč zrekonstruovala a letos v únoru znovu otevřela.  Obchod nese název Naše špajzka. Je 
provozován obcí Boháňka ve spolupráci se společností Švamberk Invest, s.r.o.  v režimu 
24/7, tzn. bude fungovat 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Ve vybraných hodinách bude 
přítomna vedoucí prodejny a bude obsluhovat a pomáhat nakupujícím.   

Celý provoz je zřízen bezhotovostně, a to i v době 
přítomnosti obsluhy prodejny.  Mimo hodiny, kdy 
bude přítomna vedoucí prodejny, je obchod 
přístupný široké veřejnosti v bezobslužném 
režimu. Pro vstup do obchodu je možné využít 
stažení aplikace „DoKapsy od ČSOB“, která je 
zdarma. Pro stažení a používání aplikace není 
potřeba být klientem ČSOB. Tuto aplikaci 
podporují všechny dostupné banky v ČR.  

Pro vstup do prodejny pak spustíte aplikaci 
„DoKapsy od ČSOB“, najdete Obchod 24/7 a 
vyberete Naše špajzka Boháňka a vygeneruje se 
QR kód, kterým si prodejnu odemknete a kterým 
se později přihlásíte na pokladnu. Další možností 
vstupu je pomocí čipové karty, zejména pro 
občany obce. Kartu bude možné pořídit za 
poplatek 100 Kč na Obecním úřadě Boháňka nebo 
přímo v obchodě u vedoucí prodejny přes zjištění 
identity občana. 

Milan Heligr, starosta obce Boháňka 
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A něco z kultury 😊  
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Vítání občánků… 

V listopadu jsme přivítali dva nejmladší občánky naší obce, a to Magdalénu Heřmanskou  
a Marii Chaloupkovou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rodičům i malým slečnám přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Malá omalovánka pro děti – vybarvěte si svoji panenku. 

😉 😉 😉 😉 😉 😉😉 😉 
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Posíláme přáníčko – lásku, štěstí, zdravíčko 

  

Leť sluníčko zlatým světlem,  

s láskou pohlaď zemi teplem. 

Pohlaď toho, kdo dnes slaví,  

a popřej mu hodně zdraví. 

Pošimrej ho za nás na líčko, 

 ať dnes září jako sluníčko. 

Že je o rok starší, komu pak to vadí,  

vždyť ho máme stále rádi. 

 

 

V měsíci březnu oslaví krásné narozeniny paní Eva Hynková a v měsíci květnu paní Eva 
Babušíková a paní Iveta Vašátková. 
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Pro mlsné jazýčky 

Lívanečky  

nemusí být jen tradiční kynuté. Udělejte si tentokrát zdravější snídani a zkuste lívance  
z ovesných vloček. Do těsta se přidává banán, tudíž je samo o sobě dostatečně sladké, 
nemusíte tak přidávat žádný cukr. 

Suroviny 

● 1 vejce 
● 1 banán 
● 4-5 lžic vloček 
● skořice 
● tvaroh 
● kefír 
● olej 

Postup přípravy 

Vejce rozmixujeme ručním mixérem. 

Přidáme 1/3 banánu a lžičkou skořice, vločky, které necháme asi 10 minut nasáknout. Poté 
znovu rozmixujeme. 

Směs bude hustší, tak dle potřeby zředíme kefírovým mlékem (konzistence musí být jako na 
palačinky, spíše ale hustší). 

Připravujeme na teflonové pánvi nebo na obyčejné s pár kapkami olivového oleje. 

 

Jak na ty nejlepší koláče s tvarohem a rebarborou 

Rebarbora dodá koláčům a buchtám nezaměnitelnou příchuť. Její sezóna není dlouhá, trvá 
jen od května do poloviny června. Proto bychom ji ještě teď měli využít naplno a vyzkoušet 
báječné moučníky. 

Rebarbora má nakyslou chuť a výborně tak doplňuje sladký tvaroh. Na přípravu těsta 
budete potřebovat: 20 g droždí, 2 vejce, 50 g krupicového cukru, 150 ml mléka, 300 g 
polohrubé mouky, 80 g oleje, sůl a 1 vejce na potření. Na náplň si připravte: 250 g měkkého 
tvarohu,  
1 vanilkový cukr, 60 g moučkového cukru, 1 vejce, 300 g rebarbory, 50 g plátků mandlí  
a moučkový cukr na posypání. 

Jak na to? Ohřejte mléko. Do vyšší misky rozdrobte droždí, přidejte lžičku cukru a zalijte 
polovinou vlažného mléka. Promíchejte a na teplém místě nechte vzejít kvásek. 

Plech vyložte pečicím papírem. Do mísy prosejte mouku, přidejte zbylé vlažné mléko, cukr, 
vejce a špetku soli. Lehce zpracujte, a pak přilijte olej. Vypracujte vláčné těsto a nechte ho 
na teplém místě nakynout. 
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Vykynuté těsto lehce propracujte, rozdělte na 20 kusů a vytvořte kuličky. Kuličky rozložte 
na plech a nechte na teplém místě dokynout. Tvaroh smíchejte s vanilkovým cukrem, 
moučkovým cukrem a vejcem. Troubu 
rozehřejte na 180 °C. 

Vejce rozklepněte do hrníčku a rozšlehejte ho. 
Rebarboru očistěte a nakrájejte na malé 
kousky. Z vykynutých kuliček udělejte placky s 
tenčím středem. Hezky se na to hodí spodek 
naběračky. Okraje potřete rozšlehaným 
vejcem, do středu dejte tvaroh a na něj kousky 
rebarbory. Povrch posypte mandlemi. Plech 
dejte do rozehřáté trouby a pečte asi 20 
minut. Hotové koláče nechte vychladnout a 
pocukrujte. 

Pětiminutový ledový čaj 

Když vás náhle přepadne chuť na ledový čaj (ano, mnohem lepší, než kupovaný), 
nezoufejte, že jste si předem neuvařili silný čaj a nenechali ho vychladit v lednici. Existuje 
trik, díky kterému bude váš ledový čaj připraven během pěti minut, ať už máte rádi černý, 
zelený, bylinkový nebo ovocný. Jediné, co potřebujete, je dostatek ledových kostek a jeden 
sáček  
s vaším oblíbeným čajem.  

● 1 sklenička ledového čaje 
1 sáček s vaším oblíbeným čajem 
cukr nebo ovocný sirup 
1/4 citronu 

Sáček čaje vložte do skleničky nebo hrnku, ve kterém 
budete ledový čaj podávat. Zalijte pouze 100 ml vroucí 
vody, to je jen trochu vody na dně hrnku nebo sklenky, a 
nechte 3-5 minut vyluhovat. Musí vzniknout velmi silný a 
aromatický čaj, jinak bude výsledek slabý a mdlý. 

Vyjměte sáček s čajem a čaj oslaďte cukrem o něco víc, 
než jste zvyklí si běžně sladit čaj v objemu 
odpovídajícímu použité skleničce nebo hrnku. Dáváte-li si 
obvykle jednu lžičku cukru, nyní použijte dvě. Namísto 
cukru můžete použít ovocné sirupy, například pro ovocný čaj se skvěle hodí jahodový sirup, 
pro bylinkový čaj bezová šťáva, pro černý čaj citronová. 

Do horkého sladkého silného čaje nyní nasypte 5-6 kostek ledu, aby byla sklenka plná ze 
dvou třetin, a dobře promíchejte dlouhou lžičkou. Led se téměř zcela rozpustí a čaj rázem 
získá teplotu pár stupňů nad nulou a umírněnější chuť. Přidejte citron nakrájený na 
osminky  
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a trochu ho přitom vymačkejte do čaje. Na závěr do čaje opět vhoďte 5-6 kostek ledu, ale 
už nemíchejte. Pokud chcete, můžete čaj ozdobit čerstvou bylinkou. 

Poděkování za Tříkrálovou sbírku… 
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